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Sekilde Dinya'nin bir kesiti gésterilmigtir.

Kutup

Gineg

Kp

Diinya'nin sekildeki konumunda, iizerin-
de gosterilen noktalardan hangisinde
mevsim yaz olabilir?

A) YalnizK B) YalnizM

C)LveM D) K, LveN
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Hava olaylarnindan ruzgarin olusumu veya etki-

1. Riizgann olusumunun temel sebebi bolgeler
de olugan basing farkidir

I Rizgann olusumunun temel sebebi dunya-
mizin kendi etrafinda donmesidir.

I, Riizgér oimadan fittna ya da kasirga oimaz.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yainiz Il
&) Yaimz Il oy lvelll
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Rava olaylan ile ligili hipotezini test eimek isteyen
Al bir masa lambasini gekildeki gibi zemine yer-
legtirdi. Daha sonra ince bir kagit serid, i1k veren
lambanin tam azerine getirip sabit olarak tuttu. Bu
durumda geridin hareket ederek dalgalan
gorda

A) Havanin sicakiigi arttikga daha fazia nem kal-
dinr.

B8) Hava olaylan yeryizi sekillerinin degigimine
sebep olur.

) Hava, dort temel bilegeni yaninda su buhari da
igerir

D) Havadaki sicakiik degigimi rizgar olusumuna
sebep olur.
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1. Dunya'nin ekseninin egikligi
Il Glines etrafindaki yoringenin eliptik olmasi
Il Danya'nin kendi etrafindaki dontisii

Diinya’da mevsimlerin olusmast yukaridakilerden hangilerinin sonucudur?
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1. Toprak isleriyle ugrasan ciftgiler
II. Deniz tagitlar kullanan kaptanlar
ll. Seyahate gikan yolcular

in dnem.

verilen kisilerden hangile:
lidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C) Nvelll D) I, lIve lll
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Dunyanin
gerceKlestirdigi

hareket tirleri

Sanucu ‘Sonucu
gen;ekle;u gerceklesir

A | [ o]
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Yukanda verilen semada ¢y , A ve @ ile gosterilen kisimiar ile ligili seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi soylenemez?

i ile gosterilen kisma “Giines etrafindaki yoringede dolanma hareketi” yaziimalidir
A ile gosterilen kisma "giindiiz-gece” yazilmalidr.
@ le belirtlen olay 24 saatte gerceklesir

@ ile belirtilen olayin gerceklesmesinde Dunya'nin eksen egikiigi de etkilidir.
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Ulkemizde en cok yags alan
bolge Karadeniz Boigesidir
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Fv]Bu boigede yazlar sicak ve kurak|
islar soguk ve yagish geger.

1900
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Iklimlerin yapisinda meydana gelen kuresel captaki degi-
simlere kiresel iklim degisikligi denir

re asagidaki olaylardan hangisi kiiresel iklim
erinin sonuglan arasinda gost

A) Buzullarin erimesi

B) Fosil yakitianin tikenmesi

C) Deniz seviyesinin yukselmesi

D) Dinya sicakiik ortalamasinin artmasi
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Merig: Dunya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi guniuk
sicaklik farklarinin olusmasini saglar.

Asya: Dunya'nin donme eksenindeki egim sonucu gece
ve gindiiz ortaya ¢ikar.

Yasemin: Dunya'nin kendi ekseni etrafinda donmesi 365
jun 6 saat sirer.
grencilerin Diinya ile
leri dogrudur?

A) Yalniz Merig

B) Yalniz Yasemin

C) Merig ve Asya

D) Meric. Asya ve Yasemin
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Burak DNA modeii yapmak icin nukieotitteki yapilara ait
tabloda belirtilen sayidaki gibi kartondan sekiller yapi-

yor.

Sel Temsil ettigi yapt Adet
~ Adenin bazi 3
@ Timin bazi 4
~ Guanin bazi 10
& Sitozin baz: 5
® Fosfat 15
@ Deoksiriboz seker 7

Buna gére Burak'in yapacagt eslenmesi tamamlan-
mis DNA modeli en fazla kag niikleotitten olusur?

A) 3

B) 6 o 7

D) 22
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Nikleotit Sayist

300

200 |-
\

Nikleotit Gegidi

£
E

&

Adenin
Guanin

Yukandaki grafikte bir DNA molekilinde bulunan nitk-
leotit gesilleri ve saylar veriimistir

Buna gére, verilen DNA molekilli e lgili agagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bir zincirinde 500 nikleotit bulunur

B) Yapisinda 1300 zay hidrojen bagi bulunur.
©) Guanin ve sitozin nilkietilerin sayis! esiltr
D) Iki gesit nikieolit igerir.
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A L

LG A

1. Zineir e

2. Zincir m—grmdep————
TAA T

Yukarida verilen DNA moleki

bos birakilan yerlere
hangisi yazilamaz?
A) Timin nikleotidi

B) Adenin nukleotidi
C) Guanin nikleotidi

D) Sitozin nikleotidi

n zincirlerinde
asagidaki  niikleotitlerden
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ATGCCGTAAT
+ 1 -1, zincir

Yukandaki gekilde nilkleotit dizilig verilen DNA mo-
lektlniin I, zincirinde bulunan niikleotit sayisi ilo

agagidaki DNA molekillerinden hangisinin niiklcotit
sayisi esittir?

A
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. Ogretmen DNA modeli olugtururken gerekli kurallardan
bahsediyorve 3rencilerden DNAmodeliyapmalanni istyor.

Fosfatgrubu

Buna gbre asagidaki Sgrencilerden hangisi yaptigi DNA
modelinden tam puanalir?

A) Asyaninmodeii B)  lpekinmodeli

[A-zincir ] ["2.zincr | [ 1.zincir | [ 2. zincir

C) Sewalin model D)  Sude'in modeli

2.zincir | [ 1.zincr | [ 2.zincir | [ 1.zincir
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S S
Yandaki graficte bir DNA
molekulanGn bifing zincirin-

de bulunan nUKisotit sayisi
verimistr

SR
§ 8 cesin
R

Adenin|.-

Buna gére, DNA molekiiliinde bulunan toplam
fostat sayisi asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

AI500  B)750 ©)1000 D) 1500
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# Adenin, guanin, - timin, DNA
molekiilinii  olusturan organik
bazlardr.

¢ DNA; Skaryot hiicrelerde -
mitokondri ve kloroplastta bulunur.

¢ Organik baz fosfat ve
araya gelerek niikleotidi olusturur.
Yukaridaki ciimlelerde bulunan K, L,
M yerine gelebilecek kavramlar han-
inde dogru verilmistir?
K L M

Sitoplazma ~ Seker
Gekirdek  Nakleotid
Sitoplazma ~ Seker
Cekirdek  Seker
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Agaci Dl DERTIat DI rokaidias e, mo-
tasyon sonucu hatalar olugmustur.

Buna gére, hangi DNA molekilindeki hata
onanlamayp ogul déllere aktariir?

AT 6T T BG T A
[
——
A AA c AT
Yumurta ana hicresi Karaciger hicrosi
o, ¢ T4 DA T  ©
e [ —
—t—— ———
G GAT TA G

e Sl Tk
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Yapisinda 32U0 seker bulunan bir DNA moleku-
lande 600 sitozin nakleotiti sayimistir.

Buna gdre,

. DNA molekalande 3800 hidrojen bag vardir

I Adenin nikieotiti sayisi guanin nukleot
sayisindan 200 faziadr.

Il Molekaide topiam 2100 fosfat vardr.

DNA molekili lle igill verllen Ifadelerden han-
gllerl dogrudur?

A) Yainiz | B)lvell
C) Il ve Il D)L llve il
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Agagidan tanoda insandaki X ve ¥ iromozomianna ait
veriler bulunmaktadir.

Gen [ organik

Kromozom| cayisi | baz sayisi
X 1,093 | 154910000
7 125 | 57740000

Tabloya gére hangi sonuca ulasilamaz?

A) Organik baz sayisi gen sayisindan faziadir.

B) Kromozom igerisinde DNA yer ali.

C) X kromozomunda Y'den daha fazla gen bulunur.

D) Gen sayis! aritikca organik baz sayisi da artmaktadr.
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O Disibirey
[ : Erkek birey

Bir aileye ait soy agaci yukarida verilmist.

Bu soy agacinda taral bireylerin kulak me-
meleri yapisiktir

Buna gére, numaralandinimis bireylerden
hangilerinin genotipi kulak memesinin
ayrik olmas bakimindan kesinlikle hete-
rozigottur? (Yapigik kulak memesi gekink

ézelliktedir.)

Aives B)2ved
C)1,2,3ved D)1,2,3,4ve5
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Iklim —~ ~ . Hova
olaylart

X

.y

Nalan, iklim ve hava olaglart e ilgili yukarida-
ki semay: hazirlamustr.

Buna gére X, Y, Z ve T yerine asagidakilerden
hangisi yazilamaz?

A) X: Verileri uzun yullar sonucu elde edilir.

8) Y: Iklimi meydana getiren etkenlerin anali-
zi ile ugrasan bilim dalina meteoroloji de-
nir.

oz
D) T: Belirli bir yerde ve kisa siire icinde etkili
olan hava sartlardir.

ava sartlarint inceler.
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g
ATGGCT AT C

Yukandaki sekilde bir DNA molekiliniin

kag tane adenin baz vardir?
Bu DNA molekiliinde toplam
® |[kac tane deoksiriboz sekeri
bulunur?

[ | o DNA molekilinde toplam
kag tane fosfat vardir?

Buna gére verilen sorulardan hangil
rinin cevabi bulunabi

A) Yalniz A
O®vel
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Asagidaki tabloda bazi ailelerin Kirpk uzunlugu
bakimindan genotipleri verilmistir.

Aile Ame. Baba
1 AA aa
2 Aa Aa
3 Aa aa
4 aa Aa

Yavru bireyin genotipine anne ve baba esit ketkida
bulunmasina ragmen yavru birey bir 6zellik bakimin-
dan ebeveynlerinden birine daha gok benzeriik gos-
terebilr

Buna gére, yukaridaki allelerin hangisinin doga-
cak gocugun kirpik uzunlugu bakimindan baba-
sina benzeme olasilig yoktur?

A1 B)2 )3 D)4
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120 tane 900 tane
Adenin Soker
300tane | | 450tane 900 tane
Guanin Sitozin Fosfat

Kerem Ofjretmen bir grup ogrencisine yukaridaki
‘molekileri kullanarak maksimum sayida nikleot
igeren DNA molekali olusturmalarini istemistir

Buna gére, hangl Ggrenclierin niikleotitier
olustururken sdyledigl ciimie hatalidir?

Cansu

B) ‘Guarin ve adenin molekilerinin tamarmini
Kullandik
Berkay

Elde etigimiz DNA molekaiande 1010
i tane nikleolt bulunmaktadir.

Fosfat molekilrinin tamami
D) Kullaniimad:

P—
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Ayse ve Al iki kirmiz,, iki mavi zdes top ve torba kul-
lanarak agagidaki etkinligi yapiyorlar.

‘Ayse elindeki Kimizi toplardan birinin izerine X, digerinin
izerine Y yazip torbanin gine atiyor.

Al elindeki mavi toplarin her ikisinin dzerine de X yazip
farki birtorbaya atiyor.

Ayse ve Aliayni anda torbadan birertop aliyorlar. Adikian
toplarin (izerindeki harflri bir araya geiryortar. XX ge-
lise cinsiyetn disi, XY gelirse cinsiyetin erkek oldugunu
ifade ediyortar.

Buna gore,

1. Buetkinik insanda cinsiyetin befienmesi e i

1. Toplar torbadan her gekildi
daha fazladr.

jinde disi olma okssilgi

Il Cinsiyein erkek veya disi olmast Ayse'nin gekiigi
topa bagldr.

yukandakilerden hangilerine ulasilabilir?
Alvell B)lvell
O)livelll D)L, livelll
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Birey |

oram | Ame | Baba Gocuk

Gozrengi [ Mavi | Kahverengi | Kahverengi

Sagsekdi | Kok | Kivirek | Kivreik

Sagrengi | San | Syah san
‘Yukanda bir aileye ail baz: GzeliKler verlmist.
‘Sadece tablodaki bilgilerden yararlanilarak asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Yavru bireyler, bazi 6zellikleri bakimindan anne-
lerine benzerler.

B) Yavru bireyler, bazi czellikleri bakimindan baba-
larina benzerler.

C) Yavru bireyler, bazi Gzellikleri bakimindan hem
annelerine hem babalarina benzerler.

D) Yavru bireyler, bazi ozellikleri bakimindan anne
ve babalarina benzemezler.
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1. Hava olaylarinin temel sebebi gnlik si-
caklik farkidir.

Il. Algak basing alanindaki hava sicakiigi,
yiksek basing alanindakine gore daha
yiksektir.

Ill. Genel olarak hava sicakiigi arttikga at-
mosfer basinci azalir.

Yukanida verilen bilgilerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) lvelll D)1, livelll
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=SUU0 nukieotitl bir DNA molekulunun parcalan-
masi sonucu elde edilen molekal sayilan asag-
daki grafikte gosteriimist.

Molekil Sayii ® o
s000. @ - Deoksiiboz seker
. A - Adenin <T]: Timin

G Y5: Stz

XY woskal
Cesidi

Buna gére, X ve Y lle gdsterlien molekiil ce-
sitierl asagida verllenlerden hanglsl glbl ola-
bill

»HO—@ s O
X v

om0

< Y
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3t sayida nukieotit igeren X, ¥, £ DNAlannin
timin ve guanin saylanini gosteren grafikier asa-
gidaki gibair.

oo o om
Zm oo o
o 4
S d 3
gl = o=
Sl IR
e 6 B 76 B
G 7o Tofm

& =
xonas) ovona’ @onae’

Bu DNAlar lle lgill;

1. En fazla seker Z DNA'sinda bulunur

I DNA'ardaki hidrojen baj sayisi siralamalar
Z>Y> Xt

L Y DNA'sindaki adenin sayisi, X DNA'sndaki ade
nin sayisindan azoi.

hangl yorumiar dogrudur?

A) Yainiz i B)lvell
C)live il D)L lve lll
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Buna gére bu DNA zincirinde;

1. 500 tane adenin, 1000 tane guanii
vardr.

Il 6000 tane deoksiiboz sekeri bulu-
nur.

Il 3000 den fazla fosfat bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnz| Blvell
Ollvelll D)L lvelll
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Organik Baz Sayisi

Adenin 2x
Guanin 3x
Sitozin 5x
Timin x

Yukandaki tabloda bir DNA molekiiliiniin birin-
ci ipligindeki organik baz sayllan verilmistir

kinei ipligindeki guani
na gére bu DNA molekiiliindeki toplam niik-
leotit sayisi kact

A)220 B)330 C)660 D) 1220




image40.png
Uc farkh DNA molekilinden;

* Lsinde 100 adenin A sitozin,
+ Il’sinde @ adenin 100 sitozin,
+ lllsiinde 130 adenin * sitozin

len degerler hangi segenekte bel
olabi

A [ ] *
) 50 25 30
B) 50 50 50
c) 20 30 50
D) 30 25 50
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Bir DNA molekulundeki toplam hidrojen bag
sayisi A, toplam adenin niikleotiti sayis @'dir.

= 8 olduguna gére, bu DNA molekiiliin-

[ ]
deki ade!

lan hangi segenekte belirtilenler olabilir?

ve sitozin niikleotitleri

say!

Adenin  Sitozin

A) 100 300
B) 200 200
C) 200 400

D) 300 500
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A koyunu B koyunu

—

Uygun viicut hicresi Yumurtasinin
cekirdegi alinan koyun sekirdegi ckarian
n

Enjektesi
Choyunt yamzmiznan  [Yumura

Yumurta
PG
- Cekirdek

Akoyununun vicut
Embriyo haline gelmeye  crainin gekirdeinin

hazir olan yumurta B koyunun ceki
hiicresinin C koyununa  giines yurmurta hiicresine

‘aktanimasi njekts Ldimesi
D koyunu

Klonlama islemi sonunda
olusan yavru birey

Yukanda bir koyunun basitce kionlama islemi
gosterilmistir

Buna gére olusan yeni yavru bireyin hangi
koyunlara benzemesi beklenir?

A) Yalniz A B) Yainz B

C) AveB D) A.BveC
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Kirmizi renkli

1620 °C sicakiik
aralginda
_— yeligtiitdiginde
2535 °C sicaklik
araliginda
yetistirldiginde

> Beyaz renkii

Guha gigeginde gozlenen bazi renklerin olusma kosulla-
 yukaridaki somada verimiglir.

Buna gore, guha gigedi ile ilgili asagidaki
den hangisi dogrudur?

ifadeler-

1) Sicakik, guha gigeginde mutasyon meydana getire-
rek renk degigimini saglar.

B) Guha gigeginin renginin degismesini saglayan olay,
gen yapisinin degigmosidi.

) Sicakik, guha gigedinin renginin olugmasinda etkili-
dir.

D) Ortam kogullar degistiginde guha cigeginde olugan
cigeklerde farkilik gozlenmez.
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& ‘\4\ Albinoluk ve hemolil

" oraknaeretianomive | § =

rak hiicreli anemive % =
Down sendromu

gﬂga—{ Alti parmaklilik ve hemofil

o ‘?:'
Verem ve dizanteri Vi ﬁﬁﬁ\«
Rh—

Yukandaki égrencilerden kag tanesi mutasyonlar
sonucu canlida olugan hastaliklara dogru drnek ver-
mistir?

A1 B)2 03 D)4
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Mutasyonlar, hem
viicut hem do dreme
" hiicrelerinde
olugal

Viacut hicrelerinde | Y !
[ gorton mutasyonter | [ ONAdiziimindoki |
o s | ve kromozomiardaki )

| eseyli ireme gozlenen || AR )
g iefjisiklikler mutasyon
| canhlarda délden dole L olarak adlandirin

aogobin.
D/ A\

/ \ 4 \

* A o [ ]

Melisa, yukaridaki semada yer alan cimlelerin dojru
(D) ya da yanlig (Y) olduguna karar vererek ilerliyor.

Melisa dogiru gikiga ulagtigina gére ulastig cikista
yer alan sembol agagjidakilerden hanglsinde dogru
verilmistir?

Ak B A ce ol
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* Ogzellikleri genis bir boigede gegeridir.

* Kisa sirede olugan olaylardir.

* Uzun siirede meydana gelen hava olaylannin
ortalamasidir.

* Meteoroloji bilmi tarafindan incelenir

Yukarida verilen ozelliklerden kag tanesi
igin dogru ifadelerdir?

A) 1 B)2 c)3 D)4
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he

Yukanida verilen soyagacinda 1 ve
2 numarali bireylerin kan gruplan

asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?
LI T
A) o Ao
B) BO o
Q) o AB

D) Bo A0
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DNANIN DIr Zincinndexi organik baz say!si bilinmexiedir.

I Seker sayisi
Il. Fosfat sayisi
Ill. Guanin nakleotit sayisi

Bu DNA molekiiliinde yukarida verilen bilgilerden
hangilerine ulasilabilir?

Alvell.
B)Ivelll
C)live il
D)1 llve lll.
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* 24 adetraptiye * 24 adet boncuk
- Badetkimiziatas - 8adetmaviatas
« 4 adetyesil atas + 4 adet san atas
Verilenlerle bir DNA modeli hazirlayan dgrenci, tim

malzemeleri eksiksiz olarak kullandigina gére asa-
@idakilerden hangisi yanlistir?

A) Yesil ataslar timin ise san ataslar adenindir.

B) Raptiyeler deoksiriboz ise boncuklar fosfattr.

C) Modelin tek zincirinde 12 adet nukleotit vardir
D) Kimiz: ataslar adenin ise mavi ataslar guanindir.
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° Canlinin yasamini zorlastiriyor mu?
€ sonraki nesilerde de goriyor mu?
e Canlinin limine neden oluyor mu?

() Ayni ozeliik caniinin yainizca babasinda da goriilayor mu?
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Kavram Ornek

a. Egzersiz sonucu spor-
1. Adaptasyon | culann kaslannin gelis-
mesi

b.Van kedisinin gozleri-
2. Mutasyon nin_ birbirinden farkl
renkte olmasi

©. Yilanlann kis uykusuna

3. Modifikasyon | & /200

Yukanidaki kavramlar ve émekler hangi
segenekteki tabloda dogru eslestirilmistir?

A1]2]3 B [A]2]3
alo alblo
©[1]2]32 D [AT2]s
clb|la clalb
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Sekidoki denizyildizinin K noklasinda yer alan hilere-
lorde mutasyon gergeklegmistir. K noktasinin bulundu-
gu kol kesildiginde o koldan yeni bir denizyildizi olug-
mustur.

Buna gére, agagidaki ifadelerden hangiler! yanhs-
w2
L denizyildizinda meydana gelen mutasyon M de-
nizyildizin etkilemez.

IL. L denizyildizi ife M denizyidizinin genetik yapis!
birbirinden farididir.

Il Eseysiz gogalan canlilarda viieut hicrelerinde mey-
dana gelon mutasyon yavru canlilar etiileyabili.

A) Yainiz| B)lvell
Cylivelll D) livelll
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Kromozom mutasyoniari, kromozomiarin yapi-
sinda ve sayisinda meydana gelen degismeleri
ifade eder. Kromozom parcalannin yer degistir-
mesi, kromozomlanin parca kaybetmesi, kopan
bir kromozom parcasinin ters donerek koptugu
yere tekrar baglanmas: seklinde olabilecegi
gibi, mayoz bolinme srasinda homolog kro-
mozomlann ayrimayarak tek bir gamete gec-
meleri de bir cesit mutasyondur. Bu mutasyon-
lann cogu 6ldiricidir. Bazi mutasyonlar ise
canlilann belirli bir cevrede yasama ve treme
sansini artiran ozellikler kazandirabilir.

Yukanda verilen
yorumlardan hangi

deye gére, asagidaki
ne ulasilamaz?

A) Kromozomlarda gergeklesen biltiin mutas-
yonlar 6ldriciidir.

B) Mutasyonlar sonucunda kromozom sayisi
degisebilir

C) Mutasyonlar kromozomlarda farkh sekiller-
de gerceklesebilir.

D) Mutasyonlar sonucunda kromozomlarda
gen dizilisi degisir.
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1800710 yillann ortasina kadar Ingiltere’'de
yasayan giive kelebekleri acik renkliydi. Agac
govdeleri de acik renkliydi ve likenlerle kaphy-
di. Boyle bir ortamda giive kelebeklerinin ku
lar tarafindan fark edilip avianmalan zordu.
Sanayi devrimiyle birlikte likenler ortadan
kalkmis, agac govdeleri ise kurumla kaplan-
misti. 1890’ yillara gelindiginde bu yorede
giive kelebeklerinin %98'i siyah renkliydi. Bu
gevre sartlarina uyum saglayan give kelebek
finin yasama sansi artarken digerlerinink
azalmisti

Giive kelebeklerinde gériilen bu durum asa-
gidakilerden hangisine érnek verilebilir?

A) Varyasyon B) Eviim
C) Adaptasyon D) Dogal secilim
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[ Hava sicakiig: diisiktir.
Bu alanlarda bulut olus-

maz. Havanin sicak ya da
s0guk olugu belrgin hisse-
dilir.

Bgretmenin tahtada anlattigi konunun bag-
Iign asagidakilerden hangisidir?

A) Havadaki nem

B) Yiksek basing alani
) Algak basing alani
D) Tsunami
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‘Yukandaki grafik n = 8 kromozomlu bir hicrenin
sitoplazmasindaki organik bazlann ki farki
‘Zamandaki oigum deferterini gostermekiedir.

Bu hiicre lle ligll asagidaki sonuclardan han-

glsl gikanlamaz?

A) Hicrenin DNA'sinda bulunan seker sayisi
1300'dir.

B) DNA'Gaki toplam hidrojen bad sayisi 1550'dir.

G) DNA kendini eglemektedr

D) Hiicre mayoz bolinme gegimeye hazirian-
maktadir
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| Geniz bir boigede uzun sure gergekiesir.

Il Enaz 35 - 40 yilik defjigimlerin ortalamasi ile
belienir

I Sicakiik, nem, rizgar, yagis gibi fakiorier et
kendir.

IV Meteoroloji bilimi tarafindan incelenir

Yukandaki ifadeleri iklim grubuna gore ayirdr
gimizda kag numarali itade disanda kalir?

Al Bl o D) IV
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mavi gszii bir babanin dogacak so-
cukdar

. %50 kahverengi ozl olur.
1. 950's mavi gzl olur.

1. %251 melez kahverengi gzl olur.
rinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B)lvell
O) Nivelll DiLlvell
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Meezkanck o
sahamne sshtete
{ Ko Do b,

Yeni. dodocak kardesinin sac seklini
merak eden Filiz anne ve babasinin ge-
notiplerini Fen ve Teknoloj dersinde
rencifi ibi capraztamk stiyor. Fakat
Gaprazlamo sonucunda bir yanlsik yo-
pyor

Anne Baba

Kk kk @

Kk Kk. kk kk ©

Aatdihlo B Ui
%50 %0 ©

dazsach  kawicksach €

Buna gére Filiz hangi numarali
simda hata yapmistir?

AO 89©® 00 DO
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Yumurta sperm ile dollenirse zigot meydana
gelir

=

Shem Yuriura
(XY, tt,Nn) (A,

N/

(XY, Tt nn)

Genotipi I, A. @ olan memeli bir hayvanin
yumurtasi ile genotipi semada verilen sperm
dolleniyor. Dollenme sonucunda da yukanda-
ki semada verilen zigot olusuyor.

Buna gére, W, A, @ sembolleri asagida-
kilerden hangisi olabilir?

| | A (]
N[ xy T Nn
B xx T Nn
o xxs ™ Nn
D)| XA i NN
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Asagidaki tabloda bazi galigmalar numara-
landiriiarak verilmistir.

Bazi hastaliklara gare
olacak proteinlerin
Gretimi

Tiitin bitkisine
ategbocedi genlerinin
aktanimas!

Bazirormonam | Nitelikiitohum ve
drettirimesi fids Oreilnec]

Bu caligmalardan hangileri biyoteknoloji
caligmalarina Grnek olarak verilebilir?

Aive2 B)3ved
C)1.2ved D)1,2,3ve4d
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| Tibbi biyoteknoloji ile insilin
hormonu Uretilebilir. Hastaliklarin
| tedavisi saglanabilir

Genetigi degistirimis bitkisel be-
sinler hastaliklara yol agabilir, Za-

rarl boceklere karst direngli bitki- -~
ler ekolojik dengeyi bozabili

ras

Melis ve Aras'in sdyledikleri
dakilerden hangisi yanligtir?

e ilgili asagr

A) Her ikisi de biyoteknolojik galismalara 6r-
nekler vermisler.

B) Melis biyoteknolojinin olumiu sonuglarindan
bahsetmistir

C) Aras biyoteknolojinin olumsuz sonuglarin-
dan bahsetmistir.

D) Her ikisi de sadece biyoteknolojinin sagik ile
ilgili calismalarina érnek vermisler.
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Selin Hanlm'In dgunceleri sekildeki gibidir.

| Insanlarda ciicelige sebep olan
| biyame hormonu  eksikligini
", gidermek igin biiyame hormonunu
sentezleyen geni, bir bakteriye
aktararak bakterinin bu hormonu
Selin | Uretmesini saglayabilirim.

Buna gére Selin Hanim'in meslegi hangisi
olabilir?

A) Biyoteknolojik iiriin saticist
B) Fizyolog

C) Genetik mihendisi

D) Mikrobiyolog
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Biyo-teknolojinin etkileri lgili alan
Linsilin ignelerinin aretiimesi
saik
2.1lag ve gibre kullanimin
azaltii gesitler gelistirmek. Gida
3 iiksek verimli bitkiler
uretmek. Tarim
.5ebze ve meyvelerde raf
mriini uzatmak. Cevre

Biyo-teknolojinin yararlanni agiklayan bir tablo olusturan
Elif, ilgili olduklan alanlari sekildeki gibi dolduruyor.
Tablonun dogru olabilmesi igin hangilerinin yer
degistirilmesi gerekmektedir?

A) 1ve2
B) 2ve3
Q 2ved
D) 3ved
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Asel, bir dergide agagidaki haberi okumugtur.

“Kutupta yasayan bir hayvandan altnan gen,
domates ve gilek gibi sicak ortamda yasayan
bitkilere aktarlimis; béylece bu bitkilerin sogu- g
Ga karst daha direngii olmalan saglanmistr. |
Kisa vadede olumlu gibi gériinen bu uygula-
malann saglk izerine etisi, Gnimiizdeki 50- g
20 amaind daria i sriaglabiacekic |

R ST SR,
Asel’in bu haberle ilgili gikarimlarindan han-
gisi yanlistir?

i
]
:
)
]
]
]
]
]
]

A) Bir gen farkl canlilarda ayni islevi gorebilr

B) Gen aktarimi ile domates ve gilek bitkilerinin
yayllma alanlan genisletilebilr.

C) Gen aktaniminin saglik izerine etkisi hemen
goriii.

D) Gen aktanm ile iretilen besinlerin givenili-
1igi uzun villar sonra anlasilir.
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2422

Mira Welis Emir  Figen
Kromozom [ Gen DNA |/ Nikleodit

Kartonlarda yazan kavramlan ifade ettigi ya-
piya gére karmasiktan basite siralamak igin
asagidakilerden hangisi yapiimalidir?

A) Mira ile Figen yer degistirmelidir.

B) Melis ile Emir yer degistirmelidir

C) Mira ile Emir yer degistirmelidir.

D) Emir ile Figen yer degistirmelidir
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Asagdida A ve B tir(i bujdaylara ait olan ba-
2 zellikler verilmistir.

At B tarit
bugday bugday

@ Verimi ok yiiksektir. © Verimi distiktir.

 Gelisebildigi sicakik » Gelisebildigi sicakik
araligi; 10-35°C'dur.  aralhgy; 0 16°CdLr,

Buna gére genetik miihendisi olan Mu-
ratn, bu bugday tiirleriyle ilgill soyledgi
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(10°C'un altindaki sicakliklar soguk, 10°C"an
Gstiindeki sicakliklar ise sicak olarak deger-
lendirilecektir)

A “A tir bugday! 2°C sicakiiga sahip

olan bir ortamda yetistirebilmem
igin bu bugday tariine, soguga de-
520 | yanikiiig saglayan gen transfer
etmem gereklidir.

B)

den B tiiriine transfer ettikten son-

ra B tiriind, tim sicakliklara sahif.
olan ortamlarda yetistirebilirim.

‘mesini salayabilmek igin mutlaka,

£, bu tiirler arasinda gen naki yap-
£> | malym.

D) B tlrd bugday! 25°C sicakliga sa-
Q hip olan bir ortamda yeistirebil-

g '/ mem igin bu bugday tirine, sogu-
ga dayaniklihgi saglayan geni
transfer etmem gereklidir.
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ox

oy

Sekide rizgann yong
oklaria gosterimist.

SV

Buna gore, X ve Y bslgeleriyle ilgili asagidaki
lerden hangisi dogrudur?

A) X, sicak bolgedir, Y souk bolgedii

) Hava akimi Y bolgesinden X boigesine dogiu-
dur.

G) X yiksek basing alani, Y algak basing alanidir

D) X bolgesinde bulut olusumu goralr.
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Asagidaki ozelliklerden hangisi canlilarda
sadece genotipin etkisiyle ortaya gikan bir
zelliktir?

A) Gimlenen misir tohumlannin karaniikta
yetistiriimesi ile renksiz (albino) bitkilerin
olmast

B) Giineste fazla kalan insanlann ten renginin
koyu olmast

C) Baziinsanlann kulak memesinin aynk olmast.

D) Gocukluk déneminden itibaren ozel alis-
malar uygulanarak biyitilen kisilerin
zeka diizeylerinin yiiksek olmasi.
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Sty UDYNRCS K KEYI JERLR BEICORYRE, iy
‘meyin Rotaniz: Tirkiye'nin Erzurum, Kayseri ve
‘Bursa sehirlerindeki kayak merkezlerine gevirebilir:
‘Diinya'nin en gizel pistlerinde kayak yapmaya devam
edebilirsiniz. Kis aylar: yerini ik bahar aylarina
burakts. Dolaysstyla kayak sezonu da kapands. Bununla
birlikte kayak sizin igin bir tutkuysa ve denizin ve
ginesin yerine, kar ve s0ZuZu tercih edenlerden iseniz
‘oniimiizdeki aylarda sizleri Tirkiye'ye bekliyoruz.

Aralik ayinda
Adjantin ve  Erzuum

Yukarda bir Tiirk turizm sirketinin Agjantin’de 15
Aralik tarihinde gazetelere verdigi reklamdan bir
‘boliim verilmektedir.

‘Buna gore;

1. Kas sporlart Ajantin’de Tiirkiye'de yaz mevsiminin
‘yasandig: aylannda yaplabilir

225 Aralik tarihinde Torkiye'de kig mevsim
sartlannin yasanmasimin sebebi ilkemize giines
1sunlaninin egik olarak gelmesinden kaynaklanir

3. Diinya'nin Giiney Yanm Kiiresi'nde ki sporu ile
ilgilenenler ilkelerinde en ideal ginler Ocak ve Subat
aylandir

4. Giney Amerika’dan Erzurum Palandoken’e kayak
‘yapmak igin gelen turistlerin tlkelerinde bu tarihlerde
‘yaz mevsimi sartlan yasanmasinin sebebi bu ilkelere
‘Giines 151min daha dik bir agy ile gelmesindendir

‘yukandakilerden hangileri dogrudur?

A)2ve3 B)lve4
C)1.2ved D)2.3ved
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21 Mart gunii Tiirklerin yiiz yillardir kutladiklan
‘Nevruz bayram gece ve gindiiziin esit oldugu giindir
‘Nevruz le birlikte havalar smmaya, karlar erimeye,
toprak yesermeye ve gogmen kuslar yuvalaria donm-
eye baslar.

Buna gore asagidaki asagndakilerden hangisi dogru
degildir?

)21 Mart giinis Kuzey Yanm Kiire'de ilkbahar
yasanmaya baslar

B) 21 Mart tarihinde Giiney Yanm Kiire'de sonbahar
‘mevsiminin baslamast ile birlikte gindiz siireleri
uzayp, gece siireleri kusalir.

C) 15 Mart'a ilkemizdeki gindiiz siresi, 25 Mart'taki
‘giindiiz siiresinden daha kisadir.
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£slem DNA modeli yapacaktir. Bunun igin kirta-
siyeciden Adenin, Timin, Guanin ve Sitozinin ik
harfleri olan A, T, G ve S harfleri olan etiketler

alyor.
A c @ cc a @ @

f 2 G

O Do Qo Do Do W BB
Sinifta performans gérevini tamamlarken bazi
harfleri eksik aldigint fark ediyor.
Eslem’in performans gorevi sekildeki gibi
ise Eslem kirtasiyeciden hangi harften kag
tane daha almalidir?

A) 3G,2C, 1A
B) 3C, 2G, 1T
C) 3C, 2G, 1T, 1A
D) 3G, 1G, 1T, 1A
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“Fen bilimlen ogretment yurdumuzda mevsimlenn
‘baslama tariblerinin oldugu gorseli sinuf panosuna
‘asarak asagidaki sorulan Sgrencilerine sorar.
1. Hangi taribte Guney Yarum Kire'de en uzun
gundiz yasanir?
2. Gece gundz srelerinin esit oldugu hang tarihten
sonra Kuzey Yanm Kiire'de gindiiz siresi artmaya
devam eder?
3.23 Eylul tarihinde Guney Yanm Kure'de hangi

B pe S
4.21 Analik tarihinde Kuzey Yanum Kiire'ye gines
s5tfmn gelis sekli nasildir?
Buna gore yukandaki sorulara asagadaki hangi
grencinin verdigi cevaplar srastyla dogrudur?

A) Ezgi: 21 Aralik — 21 Mart — IIkbahar — dik

B) Utku: 21 Haziran ~ 23 Eyliil - Sonbahar ek
C) Berke: 21 Aralik — 21 Mart ~ Ilkbahar — egik
D) Murat- 21 Haziran - 23 Eyliil — {lkbahar - dik
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Asa@ida A ve B bitkisinin bazi 6zellikleri ve-
tilmistir.

inda hava bosluklari vardrr.
ine gore terleme miktan daha faz-

B bitkisi
- Yaprakian diken seKiinde gelismistir
- Govdesinde su depolar.

» A bitkisine gore terleme miktan daha az-
dir.

Buna gére, A ve B bitkisi ile ilgili asagida-
ki 8grencilerden hangisinin yaptigi yorum
yanhstir?

A A bitkisi palmiye, B bitkisi ise
camdir.
B B bitkisi kurak ortam
sartlanna dayanikidir
©) @
B Abitksi sulak alaniarda
yasamaktadir.

Abitkisi niliifer, B bitkisi ise
Kaktis olabilir.
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melez siyah, erkek birey ise sari sah

olduguna gére Il numaral bireyin
san sach olma olasig kagtir?
A 56100 8)%75

C) %50 D)%25
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DNA parmak izi yontemi kullanilarak;

1. Sugsuz olan bir kisinin sucsuzlugu, ispatia-
narak ceza almasi engellenebilir.

Kimligi bilinemeyen bebeklerin anne ve
babalan testip edilebilir.

ifadeleri

in ne séylenebilir?

A) Yainiz | dogrudur.

B) Yalniz Il dogrudur.
C) Her ikisi de yanhstr.
D) Her ikisi de dogrudur.
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Asadidaki soyagacinda, sag rengi bakimin-
dan melez ozellikieki bireyler tarali olarak
gosterilmistir.

1

BO

1

®

Buna gére, soyagacinda numaralandinila-
rak verilen bireylerden hangileri san sag-
I olabilir? (insanlarda siyah sag rengi geni
san sag rengi genine baskindir.)

g

A) Yainiz 1 B)1ve2
C2ves D)1,2ve3
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Insanlarda kulak memesinin yapisik olmasi
cekinik genler tarafindan kontrol edilen bir
ozellktir

Buna gére;

1. Saf baskin

11, Saf cekinik

ll. Melez baskin

genotiplerine sahip yukandaki Kisilerden
hangilerinin kulak memesi yapisiktir?

A) Yalniz | B) Yainiz
C)lvell D) lvelll
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Farkli bir Olkeye yerlesen arkadast ile gori-
sen Ali'yi telefonda duydugu sézler cok sa-
sirtir. Arkadasi bulundugu yerde aralik ayi
olmasina ragmen yaz mevsiminin yasandi-
gt heyecanla Alf'ye anlatir.

Sizce Ali'nin arkadagi hangi ilkeye yer-
legmis olabilir?

A) Rusya B) Almanya

C) Norveg D) Avustralya
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ot ey | @) Distbirey
[ eectirey

Stikran Hamim ile Levent Bey evienmis
ve 3 tane kiz socuklan diinyaya gelmis-
tir

Levent Bey dogacak olan drdiinci co-
cugunun cinsiyetini merak etmekte ve
asagidaki yorumlar yapmaktadir.

Buna gére Levent Beyin hangi yoru-
mu dogrudur?
A) Drdincii ocuk kesin kiz olacaktr.

B) Drdincii ocuk kesin erkek olacak-
o

C) Erkekveya kiz olma olasiigi %50 di.
D) %75 kiz %25 erkek olacaktr.
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Iki kivircik sach ebeveynin diz sach kiz
gocuklarinin olmasi asagidakilerden hangi-
le agiklanabilir?

A) Modifikasyonun meydana gelmesi
B) Mutasyonun meydana gelmesi

C) Sag sekiine etki eden genin X kromozomu
iizerinde taginmasi

D) Diiz sac geninin cekinik olmasi




image78.png
Melez yuvarlak ve ari dol burusuk tohumiu
bezslyeler caprazlandiginda, melez yuvar-
burusuk tohumlu_ bezelye

rak verilmistir? (Yuvarlak tohum geni, buru-
suk tohum genine baskindir)

Melez Yuvarlak | An Dél Burusuk

A %25 %75
B) %0 %100
C) %50 %50
D) %75 %25
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A) Sitozin ve Guanin sayssinn birbirine
esit olmast

B) Hacrenin boliinmeye hazrlaniken
kedini eslemesi

Karsilkl i iplikten olusmasi

‘Toplamda esit sayda Adenin nikleo-
tid icermesi

¢
D)
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Mor cicekli bezelyeler ile beyaz cicekli bezel-
yelerin caprazlanmasindan elde edilen 500
tane bezelyeden 250 tanesi mor cicekli, 250
tanesi beyaz ciceklidir

Buna gére caprazlanan bezelyelerin geno-
ipleri agagidakilerden hangi

(M = mor cigekli olma, m = beyaz

ekii olma)

A) Mm x mm B) MM xmm
C) Mm x Mm D) MM x Mm
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Bezelyelerdeki baz: karakterlerin baskinlik ve
gekiniklik durumlan asagida verilen tabloda-
Ki gibidir.

Baskin | Gekinik
bzellikc | ozellik

Diiz Burusuk |
tohumluluk | tohumluluk

Gigek rengi | Mor cigek |Beyaz gigek

Karakter

Tohum sekli

Beyza, iki bezelyeyi aprazlayarak bu cap-
razlama sonucunda elde edecegi tiim bezel-
yelerin gekinik fenotipli olmasint istemekte-
dir.

Buna gére Beyza, asagidaki gapraziama-
lardan hangisini yaparsa amacina kesin-
likle ulagir?
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Devler sicakolor-  Kaktos btk kurak
tamindasusuzaga  bolgede yasadk
dajanabiimekicin  icin gowdesinde su
horgUerindeyed  diepo eder.
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|. Havadaki su buharinin soguk zeminler uze-
finde, su tanecikleri sekiinde yogusmasiyla
oluur.

I Havadaki su buhaninin dogrudan donmasiyla
olugur.

Il Hava sicakiiginin birdenbire ve bilyk igide
azalmasi sonucu yagmur damialarinin don-
masiyla oluur.

Vukarida tanimlan verilen yagts sekilleri asagr
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